

Чудеса

Согласно повествованиям Епифания Премудрого, в жизни отца Сергия было много чудес. Еще до своего рождения малыш закричал в утробе матушки, когда она в воскресенье молилась в церкви. Чудом считается и факт овладения мальчиком грамотой после встречи со старцем. Правда, историки полагают, что это было видение. У отца Сергия был особый дар — он мог предсказывать будущее, его часто посещали видения. Однажды в час молитвы поздним вечером монастырь осветил ослепительный свет, слетелось множество птиц. Голос произнес, что у Сергия будет столько учеников и последователей, сколько он увидит в том видении птиц. В другой раз в час молитвы Сергей увидел Богородицу, сопровождаемую апостолами Петром и Иоанном. Дева Мария произнесла, что услышала молитвы иеромонаха и будет ему помогать. Явление Божией Матери в келлии преподобного Сергия на месте нынешней Серапионовой палаты, было в одну из пятниц Рождественского поста в 1385 году. Отца Сергия еще при жизни называли чудотворцем. Как-то он отыскал источник с водой на монастырской территории. Так оказалось, что вода от обители была слишком далеко, и монахи стали роптать из-за трудностей. Преподобный помолился, и рядом забил источник, который существует до сих пор, туда едут верующие за исцелением. В другой раз воскресил умершего мальчика, когда его отец, потеряв надежду на спасение, отправился за гробом. Сергей лечил от бессонницы, изгонял бесов, возвращал зрение. Даже после смерти святой старец являлся во снах, подсказывал христианам, как одолеть врага.

Преподобный Сергей Радонежский, большую часть чудес совершил уже после своей телесной смерти — и продолжает их совершать, когда люди с верой просят его о помощи.